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ОБЛІКОВО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ПОДАТКОВИМИ РОЗРАХУНКАМИ І ЗОБОВ’ЯЗАННЯМИ   

В ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУРАХ 
 

У зв’язку з інтенсивним розвитком інформаційних технологій і 

цифрової економіки професія «бухгалтер» вже не відповідає тим 

уявленням, які існували до першого десятиліття XXI ст.  З огляду на 

повсюдне впровадження спеціального програмного забезпечення, 

онлайн-сервісів, покликаних автоматизувати і оптимізувати роботу 

бухгалтера, скоротити трудомісткість на збір і обробку інформації, 

подання звітності до контролюючих органів, замінивши ручну працю 

на комп’ютеризований, робота з інформацією вже не носить 

першочергового характеру. Функція систематизації інформації майже 

повністю перейшла до автоматизованих систем, які з великим 

ступенем точності, оперативності і різними варіантами угруповання 

даних в змозі пред’явити її різним групам користувачів. 

Таким чином, розвиток цифровізації економіки тягне за собою 

необхідність зміщення ролі обліку з інформаційної на контрольно-

аналітичну в системі управління економічним суб’єктом у цілому і 

податковими розрахунками і зобов’язаннями зокрема. Уточнення 

змісту функції обліку та його предмета висуває нові вимоги до 

інформаційного забезпечення управління податковими розрахунками 

організації. 

Роль і місце інформації в системі управління податковими 

розрахунками дозволяють характеризувати її як ресурс, який є 

результатом інтелектуальної праці, поряд з трудовими, матеріальними, 
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фінансовими ресурсами. Зазначимо, що формування системи даних 

відбувалося без урахування процесу інтеграції інформаційних потоків. 

Тому в роботі нами запропонована модель формування системи даних 

на умовах інтегрованої системи обробки економічної інформації про 

податкові розрахунки і зобов’язання (рис.1.). 

В даний час зміст податкового обліку, головним чином, 

зводиться до певного коригування інформації фінансового обліку 

щодо окремих  його аспектів з огляду на розбіжності нормативно-

правових актів з бухгалтерського та податкового обліку. З цього 

випливає необхідність гармонізації підходів до податкового і 

фінансового обліку для цілей оптимізації інформаційних потоків, 

зменшення трудовитрат на обробку інформації, уніфікації облікового 

процесу та створення інтегрованої обліково-інформаційної системи. 

В сучасних умовах цифровізації економіки, розвитку 

інформаційного суспільства та застосування пристроїв для обробки 

великого обсягу даних оптимальним є створення інтегрованої 

інформаційної бази в рамках економічного суб’єкта, де буде міститися 

інформація, необхідна для різних облікових підсистем і користувачів. 

Це дозволяє здійснити трансформацію облікових підсистем не тільки 

шляхом інтеграції фінансового та податкового обліку. Можливість 

інтеграції фінансового та податкового обліку обумовлена 

максимальною схожістю основних методів ведення обліку, серед яких:   

застосування подвійного запису (обов’язково для фінансового обліку і 

не заборонений  для податкового обліку);   використання рахунків як 

накопичувачів інформації про об’єкт обліку;  документування;  оцінка;   

звітність.  

З цього випливає необхідність гармонізації підходів до 

податкового і фінансового обліку для цілей оптимізації інформаційних 

потоків, зменшення трудовитрат на обробку інформації, уніфікації 

облікового процесу та створення інтегрованої обліково-інформаційної 

системи. Виходячи з вищесказаного, слід зробити висновок, що 

фінансовий облік, агрегуючи інформацію про всі факти 

господарського життя, в тому числі пов’язаних з податковими 

розрахунками, є базисом обліково-інформаційної системи 

економічного суб’єкта.  

Гармонізація податкового та фінансового обліку виступає 

очевидним способом оптимізації облікового процесу та контролю, 

забезпеченням прозорості показників, використовуваних для 

податкових розрахунків та джерелом подання податкової та фінансової 

звітності зацікавленим користувачам.  
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Рис. 1. Модель формування системи даних в умовах інтегрованої 

обробки економічної інформації для управління податковими 

розрахунками і зобов’язаннями 

 

Інтеграцію фінансового та податкового обліку пропонуємо 
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–  реалізація вимоги єдності фінансового та податкового обліку, 

що полягає у встановленні пріоритету бухгалтерських норм і правил. 

Дана вимога передбачає і правову єдність фінансового та податкового 

обліку, яка здійснюється таким чином: норми податкового права 

відображаються в правилах, способах ведення бухгалтерського обліку;  

–  застосування механізму інтеграції фінансового та 

податкового обліку шляхом використання методу подвійного запису 

для відображення інформації на єдиних рахунках бухгалтерського 

обліку;  

–  використання методики обліку податкових розрахунків і їх 

документального оформлення як частини методики ведення 

бухгалтерського обліку економічного суб’єкта. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ ВИТРАТ  

НА АГРОІННОВАЦІЇ ДЛЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ 

  

Впровадження новітніх розробок в контрольно-обліковий 

процес є запорукою сталого розвитку сільського господарства. Усі 

розробки в цій сфері ґрунтуються на використанні інформаційних 

технологій та систем, які служать основою для збору, зберігання, 

обробки і розповсюдження просторових даних з метою прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень. 

Агроінноваційна діяльність є специфічним об’єктом 

управлінського обліку і потребує оперативного контролю. 

Організація оперативного контролю агроінноваційної діяльності 

передбачає виконання наступних завдань  

- захист активів і власності; 

- надійність і достовірність інформації; 

-  ефективність використання ресурсів; 

-  допомога менеджерам в досягненні поставлени цілей [1]. 

Збирання даних щодо наявності, стану та повної інформації про 

об’єкти досить клопіткий процес, особливо у великих компаніях. 

 Для спрощення системи збору даних, яка є типовою для 

багатьох підприємств, можливе використання QR-кодування об’єктів з 

нанесенням особливого шифру. При проведенні інвентаризаційного 


